CENS SAN MARTIN

PRIMER ANO GUIA DIDACTICA N°5
GUIA PEDAGOGICA N°5
Escuela CENS SAN MARTIN.
CUE: 7000800900
Area curricular: Matematica
Educacion Para Adultos
Docente: Juan Mercado Quintero — RominaElaskar.
Titulo: “MinimoComunMultiplo”

Objetivos: Aplicar el conceptodelcadlculo del minimocomunMultiplo a

situacionesproblemadticas.

GUIA DIDACTICA

Mira atentamente los ejemplosy posteriormenteresuelvelassituacionesproblematicas en la

actividad yenvialos al mail de los profesoresdependiendo de:

Alumnos de 1°1°y 1°3°al profesor Juan Mercado al mail mercadoquintero@gmail.com

Alumnos de 1° 2° laProfesoraRominaElaskar al mail rominaelaskar(@gmail.com

Enviarlo en undocumento de Word con unacaratula en dondedebefigurar

¢ CENS SAN MARTIN

« FECHA
¢ CURSO:
* DIVISION:

* NOMBRE Y APELLIDO DEL ALUMNO ,,MAIL DEL ALUMNO:
 TELEFONO DEL ALUMNO:
« NOMBRE DEL PROFESOR:

GUIA N°5RominaElaskar- Juan Mercado



CENS SAN MARTIN

PRIMER ANO GUIA DIDACTICA N°5

Al momento de grabar el archivo de Word antes de enviarlo, colocar:
Curso y division_Matematica numero de guianombre y apellidodelalumno. Doc.

Porejemplo, si el alumno se llama juan Pérez y cursa en el curso 1° afio 1° Division y

estarealizando los ejercicios de la guia$, el archivodeberiagrabarsecomo:
1°1° Matematica_guia5_juan perez.doc
ACTIVIDAD: REPASAMOS EL CALCULO DEL MINIMO COMUN MULTIPLO.

En la Guia N°4 temostramoscomo se calcula elminimocomunmaultiplo (MCM),
esnecesarioquetengas en cuentaesosconocimientos y desarrollosparaquepuedasdarcontinuidad

a éstanuevaguia. A modo de repasotepedimosqueresuelvas los siguientesejercicios:
EJERCICIOS DE LA ACTIVIDAD DE REPASO

Encuentra los MinimoscomunMuiltiplo de:

1) mem ( 6,12,18)
2) mcm (5,15,35)

A CONTINUACION TE MOSTRAMOS COMO DEBES INTERPRETER ESOS
CONOCIMIENTOS EN LA RESOLUCION DE SITUACIONES PROBLEMATICAS,
SIGUE CON ATENCION LOS EJEMPLOS DADOS:

Ejemplo 1:

Alan y Pedro comen en la misma confiteria, pero Alan asiste cada 20 dias y Pedro cada 38
dias. ;Cuédndo volveran a encontrarse?

Solucion
Si mafiana empezamos a contar los dias, entonces:

¢ Alan asiste el dia 20, el dia 40, el dia 60... Estos dias son los miltiplos de 20.
® Y Pedro asiste el dia 38, el dia 76, el dia 114... que son los multiplos de 38.
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Ambos coinciden cuando asisten el mismo dia, es decir, cuando asisten un dia que es multiplo
de 20 y de 38 a la vez. Ademas, el primer dia que coinciden es el minimo de los multiplos
comunes.

Por tanto, debemos calcular el minimo comun multiplo.

Descomponemos los nimeros para escribirlos como producto de potencias de nimeros primos,
recuerda que puedes hacerlo juntos o separados, en ésta oportunidad te lo muestro separado:

20|2 38|2
102 1919
55 1

1
20=2%.5
38=2.19

El m.c.m. se calcula multiplicando los factores «comunes y no comunes al mayor exponente»:

m.c.m(20,38) =
—22. 59 =
=4:5-19 =
=380

Por tanto, volveran a encontrarse dentro de 380 dias.
Ejemplo 2:

En un vecindario, un camion de helados pasa cada 8 dias y un foodtruck pasa cada dos
semanas. Se sabe que 15 dias atras ambos vehiculos pasaron en el mismo dia.

Raul cree que dentro de un mes los vehiculos volveran a encontrarse y Oscar cree que esto
ocurrird dentro de dos semanas. ;Quién esta en lo cierto?

Solucion

Primero calculamos cada cuanto coinciden los vehiculos sin tener en cuenta la ultima vez que
coincidieron. Para ello, debemos calcular el m.c.m. de 8 y 14.

Factorizamos los niimeros:

8|2 142
42 7|7
2(2 1
1

g — 23
14=2:7
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El m.c.m. se calcula multiplicando los factores «comunes y no comunes al mayor exponentey:

m.c.m.(8,14) =
=23.7 =
T

=56

Por tanto, los vehiculos coinciden cada 56 dias. Pero como el primer dia que coincidieron fue
hace 15 dias, el proximo encuentro sera dentro de 56-15 = 41 dias.

Luego ni Ratl ni Oscar tienen razon.

EJERCICIOS DE LA ACTIVIDAD:
Le¢, analiza y resuelvelassiguientessituacionesproblematicas:
Ejercicio 1:

En unabandacompuestapor un baterista, un guitarrista, un bajista y un saxofonista, el
bateristatoca en lapsos de 8 tiempos, el guitarrista en 12 tiempos, el bajista en 6 tiempos y el
saxofonista en 16 tiempos. Si todosempiezan al mismotiempo, ;jen
cuantostiempossusperiodosvolveranainiciar al mismotiempo?

Ejercicio 2:

Unsitioturistico en el Caribe ofrecetresdiferentescruceros: unotarda 6 dias en ir y regresar a
supunto de inicio, el segundotarda 8 dias y el tercerotarda 10 dias. Si los trescrucerospartieron
al mismotiempohace 39 dias, ;cuantosdiasfaltanparaquevuelvan a partir el mismodiatodos los
cruceros?

Ejercicio 3:
Marcos quiere instalar en su jardin tres diferentes tomas de agua automaticas para regar. La
primera toma se abrira cada 6 horas, la segunda lo hara cada 8 horas y la tercera, cada 14

horas.

Si la primera vez que inicia el contador es al mediodia, ;cudntas veces al mes empezaran todas
las tomas a regar al mismo tiempo?

Director: Fabian Maldonado.
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